

РЕПАРАЦИИ И СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Речь В. М. МОЛОТОВА на заседании Комиссии по экономическим вопросам, относящимся к Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии, 28 августа 1946 г.

Могучая сила стахановского движения

11 лет назад, 31 августа 1935 года, было положено начало стахановскому движению. В этот день...

Стахановцы с гордостью называют себя сталинскими питомцами. Одинадцать лет назад товарищ Сталин...

Всё это нашло и находит живое подтверждение в практике нашего социалистического строительства. Стахановские методы...

Стахановское движение оправдало надежды партии и народа. Живенное и непреходящее движение современности...

Но у стахановского движения ещё более замечательное будущее. Товарищ Сталин научно обосновал...

О первых же днях борьбы за новую пятилетку стахановцы проявили большую творческую инициативу...

Последователи этих смелых стахановцев есть и в Советской Грузии. Скоростные методы на проходе по...

вой ткибульской шахты «Юго-Восточная» с успехом применяет проходчики Полиевт Челишвили и Василий Бартошвили...

Таких передовиков в промышленности Советской Грузии — немало. Они имеются на каждом участке промышленности...

На ткибульской шахте имени Сталина есть участок, который может быть поставлен в пример многим нашим участкам производства...

На ряде участков промышленности Грузии руководство стахановским движением ослаблено. Это относится, например, к тресту «Грунэфельд»...

Отмечая 11-ю годовщину стахановского движения, его достижения и успехи, надо усилить критику недостатков в руководстве им...

Всё шире и шире развёртывается в нашей стране Бессоюзное социалистическое соревнование...

Всесоюзное совещание актива работников промышленности строительных материалов СССР

Выступление тов. Д. М. Кагановича

29 августа на Всесоюзном совещании актива работников промышленности строительных материалов закончился третий по докладу тов. Д. М. Кагановича...

Совещание приступило к работе в связи с тем, что отдельные отрасли промышленности (ТАСС).

Восстановление киевского Дворца физкультуры

КИЕВ, 29 августа. (ТАСС). Восстанавливается разрушенный немцами оккупантами киевский Дворец физкультуры...

Господи Председатель, Советская делегация выражает благодарность тем делегациям, которые, подобно югославской и некоторым другим, полностью...

поддержали предложение Совета Министров Иностранных Дел по вопросу о репарациях. Мы позволю сегодня итоги состоявшегося обсуждения.

Важность вопроса

Советская делегация придает большое значение вопросу о репарациях. Наша страна подверглась вторжению нескольких миллионов солдат фашистских армий...

В этих условиях репарации имеют свое немалое экономическое значение, а также громадное политическое значение...

течение многих месяцев, остались безнаказанными и не взяли на себя хотя бы некой доли материальной ответственности за причиненные Советскому Союзу бедствия.

Разумеется, мы стремимся устранить все препятствия и осложнения на этом пути. Если бы вопрос о репарациях на Мировой Конференции принял такой оборот...

Ответ защитникам австралийской делегации

На комиссии дважды выступал представитель греческой делегации с замечаниями по поводу австралийской поправки и пытался разъяснить свою точку зрения...

Замечания нашей делегации по поводу австралийского предложения, как и содержание самого предложения, опубликованы в советской печати.

Канадская делегация заявила, что она до Конференции считала правильными решениями Совета Министров Иностранных Дел...

Здесь был сделан ряд замечаний по поводу моего первого заявления, на которых мне придется остановиться.

Представитель Соединенных Штатов Америки защищал австралийскую делегацию и особо защищал ее право вносить поправки...

Австралийская делегация говорит, что она в принципе не возражает против предложения, и станет очевидным, что на деле эти предложения означают ликвидацию репараций.

Я понимаю, что представители Великобритании и Соединенных Штатов Америки могут быть заинтересованы, скажем, по 22-й статье проекта...

В Советском Союзе, как вы знаете из приведенных мною документов, иностранные захваченные разрушены во время войны 31.850 промышленных предприятий...

Советская делегация надеется на то, что будет правильно понято наше стремление поскорее покончить с разрушениями, которые нанесла нам война...

Заседание Совета Министров Иностранных Дел

ПРИЖ, 29 августа. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня во второй половине дня состоялось заседание Совета Министров Иностранных Дел СССР...

Здесь некоторые говорили, что не следует высказываться о мотивах тех или иных внесенных предложений.

этого (вот, очевидно, и ставится в основу разработки плана) — это вполне разработанные, практически испытанные методы исправления такого положения...

Репарации и восстановление народного хозяйства

Был и такого рода замечания, что мы слишком много занимаемся вопросом о репарациях. Советская делегация не может с этим согласиться.

На этом другом, непреходящем для СССР, языке может говорить тот, кто начинает забывать, как шла война и каково было истрапа та или иная страна...

Что же касается ликвидации последствий войны, то я должен заявить, что при всех условиях мы надеемся, в первую очередь, на наши собственные силы...

2. Если между членами Совета Министров все еще останутся разногласия по поправкам, то члены Совета должны тем не менее поддерживать согласованные статьи проектов мирных договоров...

НА ПАРИЖСКОЙ МИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Обсуждение территориальных вопросов в комиссиях

ПАРИЖ, 29 августа. (Спец. корр. ТАСС). Выступая сегодня на заседании комиссии по политическим и территориальным вопросам для Италии, польский делегат прояснил некоторые моменты. «Мы празднуем сегодня юбилей — ровно месяц тому назад начала работу наша Конференция». Он подчеркнул тут же, что к этому «юбилею» Конференция пришла с более чем скромными результатами. Что касается проекта договора с Италией, то пока рассмотрены только полторы страницы текста из 73.

К сожалению, и сегодняшний, так сказать, «юбилейный» день не внес ничего нового в давно уже примелькавшуюся картину долгих и нудных споров, которые по ведомству победы и без повода затевают определенная группа делегаций.

В «ДРЕМУЧЕМ ЛЕСУ» ЗАТЯЖНЫХ ПРЕНИЙ

Комиссия по политическим и территориальным вопросам для Италии еще вчера приступила к обсуждению предложенных в проекте мирного договора некоторых изменений франко-итальянской границы. Она заслушала выступления по этому вопросу представителя делегации Италии Саратага и министра колоний Франции Мута и затем начала рассмотрение конкретных предложений.

После того, как было решено одобрить передачу Франции участка «спроход Малый Сан-Бернар», начавшееся обсуждение вопроса о судьбе небольшого плато Мон-Сенн, на котором расположены водохранилище и небольшая гидроэлектростанция. Никто не возражал против передачи этого плато Франции и никто не вносил поправок. Председатель уже намеревался поставить предложение на голосование, как вдруг представитель австралийской делегации неожиданно предложил создать подкомиссию для изучения этого вопроса, как, якобы, спорного.

Началась новая затяжная процедурная дискуссия, отнявшая у комиссии весь сегодняшний рабочий день. Поддерживая предложение австралийской делегации ораторы оперировали, по крайней мере, странными аргументами. Так, представитель Голландии заявил, что он до сих пор не удалось разобраться в представленных комиссиям материалах, говоря: «У меня такое впечатление, что я в дремучем лесу». Представитель Новой Зеландии договорился до бредового заявления о том, будто бы передача пустынных пастбищ Мон-Сенн площадью в 80 квадратных километров Франции, вызовет чувство страха в Италии, а это, в свою очередь, вызовет чувство страха во Франции и приведет к военному соперничеству; представитель Бельгии и Южно-Африканского Союза также пытались представить вопрос об этом участке франко-итальянской границы, как «сложную географическую и политическую проблему», в которой, якобы, комиссия разберется не под силу.

Против этих дедмологических утверждений выступили представители Великобритании, Польши, Франции, Югославии, Канады. Однако, австралийская делегация, как обычно, упорствовала на своем, тормозя работу комиссии. Представитель советской делегации Вышинский решительно потребовал отклонить надуманное австралийское предложение и перейти, наконец, к делу.

ПОПРАВКИ РАДИ ПОПРАВКИ

Анализирова выступления представителей Австралии, Бельгии и Нидерландов, Вышинский показал, что стороны создания подкомитета не дали себе труда даже позаниматься с обширными материалами по этому вопросу, подготовленным комиссией экспертов, работавшей по поручению Совета Министров Иностранных Дел в течение нескольких недель. Он подчеркнул, что эти делегаты уклоняются от конкретного участия в практической деловой работе комиссии. «Поступать так, как поступает представитель Австралии», — сказал он, — «можно только тогда, когда ставит перед собой задачу — внести поправки ради поправок, независимо от того, нужно это или не нужно, — с чем больше поправок, тем больше активности». Но от этой «активности» у нас начинает болеть голова».

Очередная бестактная выходка новозеландского делегата

ПАРИЖ, 29 августа. (Спец. корр. ТАСС). Комиссия по политическим и территориальным вопросам для Болгарии закончила вчера вечером обсуждение преамбулы (вступительная часть) мирного договора. Много времени в комиссии отведено обсуждению вступительной австралийской поправки, которая до этого была отвергнута во всех остальных комиссиях по политическим и территориальным вопросам.

В ходе этого обсуждения выступил с речью представитель Югославии Карделя, разоблачивший подлинные мотивы, которыми руководствуется австралийская делегация, выдвигающая бесчисленное количество поправок, чтобы загромоздить и затруднить

Вышинский указал, что хотя Советский Союз мало заинтересован в Мон-Сенн, где имеется всего 25 человек населения, но при обсуждении этого вопроса в Совете Министров Иностранных Дел советская делегация внимательно изучала его. На принятии этого предложения особенно настаивали в Совете Министров американская и английская делегации. «Голор», — сказал Вышинский, — «оказывается, что из этого Мон-Сенн хотят сделать новую проблему, хотя здесь нет никакой проблемы. Мы считаем, что вопрос изучен достаточно глубоко и серьезно. Совет Министров Иностранных Дел представил сюда хорошо обоснованные предложения. Предлагают создать новую подкомиссию, чтобы проверить работу первой комиссии. Но ведь можно без конца крутиться в этих комиссиях и подкомиссиях».

Вышинский предложил отклонить предложение австралийской делегации, не создавая никакой подкомиссии и рассмотреть вопрос о Мон-Сенн по существу. Хотя было ясно, что подавляющее большинство членов комиссии против предложения австралийской делегации, она настаивала на своем. Тогда ее предложение было поставлено на голосование и отвергнуто большинством тридцати голосов против шести при одном воздержавшемся.

Поскольку никто не вносил поправок и не возражал по существу против передачи плато Мон-Сенн Франции, можно было ожидать, что теперь этот вопрос будет решен быстро. Однако представители Новой Зеландии и Канады напав новый повод, чтобы отложить решение. — Они заявили, что необходимо включить в данный пункт мирного договора более подробное описание изменений границы между Францией и Италией на участке плато Мон-Сенн.

На этом заседании было закончено. В комиссии по политическим и территориальным вопросам для Венгрии австралийская делегация так же, как и в других комиссиях, предложила создать «обсудовательский комитет» для изучения вопросов о границах. Угнетая провал этой поправки в других комиссиях, австралийская делегация прибегла к очередному маневру — предложила отложить рассмотрение своего предложения до другого времени.

Комиссия одобрила первые три пункта мирного договора с Венгрией, касавшиеся венгерских границ. Обсуждение четвертого пункта — о границе Венгрии с Чехословакией — отложено, поскольку венгерская делегация пожелала высказать свои соображения по поводу поправки, выдвинутой представителями Чехословакии. Венгерская делегация дала возможность представить свои замечания в письменном виде.

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ И ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ МИРНОГО ДОГОВОРА С ФИНЛЯДИЕЙ РАССМОТРЕНЫ КОМИССИЕЙ

Комиссия по территориальным и политическим вопросам для Финляндии рассмотрела на сегодняшнем заседании преамбулу (вступительная часть) договора, все статьи по территориальным и политическим вопросам, кроме одной статьи, обсуждение которой отложено по настоянию австралийской делегации, готовящей поправку к этой статье.

Помимо австралийской делегации, ни одна другая не предлагала никаких поправок и не выдвигала никаких возражений против проекта мирного договора с Финляндией. Представители Австралии тем не менее и здесь предлагали все усилия, чтобы задержать и усложнить рассмотрение проекта договора.

В частности, австралийская делегация требовала, чтобы было отложено рассмотрение предложенной ей дополнительной статьи, обязывающей Финляндию в принудительном порядке вступить в члены Провольственной и Сельскохозяйственной организации Объединенных наций, международного совета по пшенице, международной организации здравоохранения и других органов, связанных с организацией Объединенных наций.

Медленным шагом, робким зигзагом

ПАРИЖ, 29 августа. (Спец. корр. ТАСС). В кулуарах Парижской Мирной Конференции отмечают, что рекорд медлительности побит комиссией по рассмотрению военных вопросов, относящихся к проектам мирных договоров. Эта комиссия провела уже 5 заседаний, но не приняла еще ни одного конкретного решения.

Характеризуя работу комиссии, один из ее членов заявил: «О военных людях принято говорить, что они точны, кратки, ясны и логичны. Думаю, что беспристрастный наблюдатель, понав на наши заседания, изменил бы это мнение». Действительно, деятельность всей комиссии характеризуется, главным образом, произнесением длинных беспрерывных речей, по части которых отличается, в частности, делегат США. В течение трех заседаний он упорно настаивал на принятии своего расплывчатого и туманного предложения о порядке заслушивания замечаний делегаций бывших вражеских стран. Вчера, наконец, он был

Против предложения австралийской делегации высказались представители СССР, Великобритания, Новая Зеландия и Франция. Австралийская делегация тем не менее, как обычно, настаивала на своем. Ее предложение было поставлено на повестку голосования и единодушно отвергнуто, — за предложение австралийской делегации проголосовал лишь сам австралийский делегат.

Комиссия могла бы сегодня же рассмотреть и ряд других статей договора, однако представитель Австралии заявил, что австралийская делегация готовит еще ряд поправок и потому настаивает на том, чтобы заседание было отложено. Такая постановка вопроса вызвала протест со стороны представителя советской делегации К. Новикова, который заявил, что австралийская делегация не имеет никакого права задерживать работу комиссии, что у нее было время для подготовки своих поправок.

В КОМИССИИ ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ ДЛЯ БАЛКАН И ФИНЛЯДИИ

В комиссии по экономическим вопросам для Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии сегодня утром запахло нефтью, когда развернулась дискуссия вокруг поправки делегации Южно-Африканского Союза к 22-й статье проекта мирного договора с Румынией. Эта поправка, в которой говорится о расчете по «справедливым ценам» с гражданами Об'единенных наций за приобретаемые у них товары в счет репараций, фактически направлена к тому, чтобы поставить в привилегированное положение иностранных граждан, подлежащих иностранным промышленникам в Румынии, в первую очередь иностранных нефтяные компании.

Делегат Украины Тарасенко в своем выступлении указал на то, что поправка южно-африканской делегации сводится к тому чтобы связать руки румынскому правительству в отношении выплаты репараций и поставить в привилегированное положение собственных производителей, не являющихся гражданами Румынии. Это облекается в вежливую на первый взгляд форму — платить справедливые цены. Трудно представить, румынскому правительству, которому будут диктоваться эти «справедливые цены», но зато каждый получит от иностранных граждан, у которых румынское правительство должно приобретать товары для выплаты репараций. Иностранцы граждане получат бы, таким образом, возможность, противоядием понижением «справедливой цены», диктовать румынскому правительству, оказывать на него нажим, тормозить выплату репараций.

Совершенно неясно, — продолжает украинский делегат, — почему румынское правительство в отношении иностранных граждан должно руководствоваться одной ценой, а в отношении румынских граждан — другой ценой. Кроме того, иностранные собственники при покупке сырья пользуются внутренними румынскими ценами, а не мировыми. Затянуть на превращениях иностранных граждан на поправку австралийской делегации, — другой ценой.

Эту поправку, внесенную делегатом Южно-Африканского Союза, особенно резко заминали представители Англии и США, настаивавшие на создании в Румынии особого положения для иностранных предпринимателей.

Против южно-африканской поправки высказались также представители Югославии и Советского Союза. Советский представитель Гусев подчеркнул, что принятию этой поправки явилось бы вмешательством во внутреннюю жизнь Румынии, оно представляло бы собой нарушение суверенных прав румынского правительства, ответственного за руководство и восстановление экономической жизни своей страны.

Дальнейшая дискуссия по этой поправке перенесена на следующее заседание.

Великобритания Джеб признал в своем выступлении, что выражения, предложенные новозеландским делегатом, были «не совсем подходящими».

Австралийская поправка и здесь, как и в других комиссиях не нашла поддержки. В текст преамбулы были внесены лишь незначительные редакционные изменения.

Комиссия после долгой дискуссии решила разрешить болгарской делегации высказать перед обсуждением своего раздела мирного договора свои замечания по поводу границ Болгарии. Против этого предложения упорно выступала австралийская и греческая делегации.

Сегодня военная комиссия приступила в конкретному рассмотрению военных статей мирного договора с Италией, но не преуспела в этом деле по вине бразильской делегации, которая трижды изменяла редакцию внесенной ею поправки и, в конце концов, сняла ее.

НЬЮ-Йорк, 28 августа. (ТАСС). На состоявшемся вчера вечером заседании Совета Безопасности продолжалась дискуссия по поводу обращения стран о приеме их в организацию Объединенных наций.

Первым выступил Громыко, который заявил, что он возражает против внесенного американским делегатом предложения, чтобы Совет Безопасности рекомендовал Генеральной Ассамблее принять в члены организации Объединенных наций все восемь государств, обратившихся с заявлениями. Это предложение неправильно с точки зрения процедуры. Совет Безопасности не может принять решение по восьми различным делам, словно они составляли одно целое. К странам нельзя подходить в таком отгульном порядке.

Австралийский делегат Хэзлук также выступил с возражением против американского предложения.

Китайский делегат Са выступил с похвалой американской резолюции, однако заявил, что, если Совет Безопасности не одобрит этой резолюции, тогда Китай сохраняет за собой право рассматривать каждое заявление по заслугам данной страны.

Английский делегат Калоган заявил, что Англия сомневается относительно того, что две страны, подавшие заявления, заслуживают принятия. Поэтому американское предложение создает некоторые трудности для английской делегации. Однако, заявил Калоган, из дискуссии в Совете видно, что американское предложение не в состоянии набрать нужного количества голосов. Поэтому Англия оставляет за собой право сделать дальнейшие замечания относительно дискуссии по поводу заявления некоторых стран.

Делегат Голландии ван Каффен, как обычно, высказался в том же духе, как и английский делегат. Он заявил, что, если американское предложение будет поставлено на голосование, голландская делегация будет голосовать за это предложение. Однако, если американское предложение не будет одобрено, тогда голландская делегация заявит о своей позиции в отношении каждой отдельной страны, подавшей заявление.

Американский делегат Джонсон указал, что замечания некоторых членов Совета Безопасности показывают, что Совет Безопасности не одобрит американской резолюции. Если американское предложение не будет принято, Соединенные Штаты сохраняют за собой право высказаться относительно каждой отдельной страны, обратившейся с просьбой о принятии ее в члены организации Объединенных наций.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

РЕШЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА КОНГРЕССА ТРЕД-ЮНИОНОВ

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). Генеральный Совет Британского Конгресса тред-юнионов решил обратиться к министру иностранных дел Бевину и выразить ему свое беспокойство по поводу нынешнего положения в Греции, а также попросить его принять делегацию для обсуждения этого вопроса.

ГАЗЕТА «АЗАД МИЛЛЕТ» О ПОЛИТИКЕ АНГЛИИ НА ВОСТОКЕ

ТАВРИЗ, 27 августа. (ТАСС). Газета политики Англии на Востоке, газета «Азад Миллет» описывает шумиху, которая была поднята в Совете Безопасности в связи с пребыванием советских войск в Иране. По мнению газеты, эта шумиха вызвала протесты тайпа Таги-заде и Хосейна Алагда. Тогда Англия, не взирая на события в Египте, Сирии и Индии, пыталась

ПРОТЕСТ КИТАЙСКОЙ КОМПАНИИ ПРОТИВ ПЕРЕДАЧИ АМЕРИКАНСКОГО ИМУЩЕСТВА ГОМИНДАМУ

ШАНХАЙ, 29 августа. (ТАСС). Газета «Дагуобао» сообщает, что коммунистическая делегация в Нанкине направила Маршаллу письменный протест против передачи огромного количества китайского американского имущества гоминданскому правительству. В протесте указывается, что передача этого имущества будет содействовать расширению гражданской войны в Китае.

ОТПРАВКА ГОЛЛАНДСКИХ ВОЙСК В ИНДОНЕЗИЮ ЧЕРЕЗ ГЕРМАНСКИЕ ПОРТЫ

ГААГА, 28 августа. (ТАСС). В печати уже сообщалось о том, что из Гамбурга отправляется оружие для голландской армии в Индонезию. Газета «Де вэрхейд» за 27 августа писала: «Как нам стало известно из достоверного источника, в сентябре голландские власти отправят новые части в Индонезию через немецкие порты Гамбург и Бремен. Отправку войск решено провести через немецкие порты».

СТОТЫСЯЧНЫЙ МИТИНГ В АФИНАХ

АФИНЫ, 29 августа. (ТАСС). Вчера в Афинах состоялся 100-тысячный митинг, созванный по инициативе левых республиканцев. С речами выступили: бывший министр иностранных дел Софианопулос, секретарь ЦК ЭД (союз народных демократов) Циримкос и секретарь ЭАМ Парцалидас.

МАССОВЫЙ МИТИНГ И ДЕМОНСТРАЦИЯ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН В ТОКИО

ТОКИО, 29 августа. (ТАСС). Агентство Дэвидз лунин сообщает, что более 50 тысяч рабочих и крестьян присутствовало на массовом митинге, состоявшемся 24 августа в Токио на площади перед императорским дворцом. Выступавшие критиковали политику правительства Носы и призывали рабочих и крестьян создать мощный единый фронт для борьбы с наступлением реакции. Ораторы выразили протест по поводу предстоящего массового увольнения промышленных рабочих и неправильного обложения налогом доходов крестьян.

На митинге были приняты манифест и резолюция из 29 пунктов, предусматривающие отмену налога на небольшие трудовые доходы, отмену выплаты

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР В ГРОНИНГЕНЕ

ГААГА, 28 августа. (ТАСС). Сегодня в Гронингене состоялся 12-й тур Международного шахматного турнира. Ботвинник играл с Флором. Партия закончилась вничью. Янве выиграл у Болеславского, Сабо — у Котнаура, Найдорф — у Бристофелза,

Следующим оратором был Громыко. Он заявил, что, поскольку дискуссия показала, что американская резолюция не встретит одобрения Совета Безопасности, он желает знать, возьмет ли обратно американская делегация свое предложение, чтобы сэкономить время для работы Совета и дать возможность приступить к обсуждению других вопросов.

Американский делегат Джонсон заявил, что он согласен принять предложение Громыко о снятии американской резолюции.

Затем Джонсон опять выступил с предложением, чтобы Совет Безопасности не выносил в настоящее время решения по поводу обращения Абэнии и МНР. Выразив протест против принятия в члены организации Объединенных наций этих прогрессивных демократических стран, которые понимают участие в борьбе против фашистских агрессоров. Джонсон указал в то же время, что он благоприятно относится к принятию решения по заявлениям Португалии и Эйре. Делегат Франции Пароди предложил, чтобы Совет Безопасности одобрил заявления трех стран, относительно которых Совет повсюду, согласен, и затем приступил к обсуждению заявлений пяти стран, по поводу которых, повсюду, существуют разногласия.

Громыко выступил с возражением. Он отметил, что, открывая заседание, председатель Совета Безопасности Ланге заявил, что Совет должен сначала провести общую дискуссию относительно всех стран в целом, а затем обсуждать заявления каждой отдельной страны, подавшей заявление. Громыко спросил, как Совет Безопасности может решить, какое из государств, подавших заявления, заслуживает принятия в члены организации Объединенных наций, если не будет проведено обсуждения и обмена мнениями. Пароди заявил, что, как он надеялся, его предложение получит общее одобрение, но поскольку Громыко возражал, бесполезно ставить его предложение на голосование.

После этого Совет приступил к обсуждению каждого заявления в отдельности. Египетский делегат Фаузи предложил, чтобы Совет Безопасности одобрил заявления в алфавитном порядке, но сдвиг свое предложение после того, как Громыко отметил, что трудно определить алфавитный порядок и что более логичным будет обсуждать заявления в порядке их поступления.

Совет Безопасности согласился с предложением Громыко. Поскольку заявление Абэнии было получено Советом Безопасности первым, Совет приступил к его обсуждению.

Там, где была «зона пустыни»

БЕТЛИЦА (БАЛУЖСКАЯ ОБЛАСТЬ), 29 августа. (ТАСС). В селе Дубровка после хозяйничанья немецко-фашистских захватчиков уцелело единственное строение — старая пожелтевшая баня. Сейчас здесь выросло новое каменное село. Добротные избы из двух-трех комнат построили колхозники отпущенных фронтников, 65-летнему А. М. Кузьмину, инвалиду Отечественной войны Н. Устинову и другим; 108 семей переселились из землянок и благоустроенные дома.

Воспоминания о жизни в плену. В Верхней Ступени, отла сожженная фашистскими варварами, а также десятки других селений Кувшинского района, где немцы создали «зону пустыни».

В нынешнем году в районе сооружено и достраивается 918 домов — в два раза больше, чем было намечено планом.

Восстанавливая знания школ, фабрик-заводов, животноводческих ферм, Заготовлено и посеяно более 12 тысяч кубометров леса.

За достигнутые успехи строители района поощряются Красное знамя областного Совета депутатов трудящихся.

Обнаружена россыпь золота

САМАРКАНД, 29 августа. (ТАСС). Россыпь золота обнаружили старатели прииска Уста. Бригады, осваивающие этот богатый участок, изо дня в день первыми начинают план. Идет подготовка к постройке здесь обогатительной фабрики.

Лучшие яхтсмены страны

Восемь дней на водной станции «Динамо» происходили гонки парусных судов на лично-командное первенство Советского Союза. В них участвовало более 250 яхтсменов от 22 городов страны.

Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, соревнования прошли на высоком спортивном уровне. Яхтсмены показали отличный класс вожделения спортивных парусных судов.

Больших достижений добились яхтсмены Москвы: из шести призовых мест они завоевали пять.

Звание чемпиона Советского Союза в классе «III» присуждено Екатерине Сахаровой. На втором месте — Галина Шевченко (Днепропетровск).

В классе морских шверботов звание чемпиона Советского Союза завоевала Елена Архангельская.

У мужчин в классе «Олимпийских шверботов» первенствовал чемпион Москвы 18-летнего Александр Чумаков. По речным шверботам звание чемпиона СССР завоевал заслуженный мастер спорта Иван Матвеев (Ленинград).

В командном первенстве по шверботам на первом месте Москва, а вторыми — яхтсмены Ленинграда.

В День Победы на Илоний, 3 сентября, на рейде Петрограда в Ленинграде состоялось соревнование на первенство Советского Союза по морским яздам. (ТАСС).

Партийная жизнь

На пленуме Батумского горкома партии

БАТУМИ. (Наш корр.). Очередной пленум Батумского горкома КП(б) Грузии обсудил вопрос о выполнении решений партийных органов и партийных собраний.

Докладчик — секретарь Батумского горкома партии тов. М. Экиашивили отметил, что партийные организации Батумского хлебозавода, кожзавода, Управления Главнофлота, паровозного депо, некоторых других предприятий и учреждений много внимания уделяют проверке выполнения принятых решений.

Однако в ряде партийных организаций дело это поставлено неудовлетворительно. На табачной фабрике в течение долгого периода грубо нарушался технологический режим переработки и сушки табака. Навальные машины регулировались неправильно. Это снижало их производительность на 40—50 процентов. В результате в январе и феврале фабрика выпустила 20 тонн нестандартного табака и 20 миллионов пачек низкого качества. Из месяца в месяц на фабрике не выполняются задания. Вопрос о работе фабрики обсуждался неоднократно, выносились решения, по ним не было сделано для того, чтобы проверить, как эти решения выполняются.

Не занимается проверкой выполнения своих решений партийные организации отделения Государственного банка, мебельной фабрики, ремесленного училища, артели «Рембуль».

Докладчик привел факты беспричинного отношения некоторых партийных организаций к решениям вышестоящих партийных органов. Независимо бюро горкома партии обсуждало вопрос о работе Батумского нефтеперерабатывающего завода.

Были отмечены серьезные недочеты и на производстве и в партийно-политической работе. Прескверны практически отсутствуют для ликвидации этих недочетов. Между тем, на собраниях партийно-хозяйственного актива завода не было сказано ни одного слова об этих решениях. Только после

вмешательства горкома партии было проведено партийно-комсомольское собрание, на котором коммунистов и комсомольцев ознакомил с решением.

Выступив в прениях, директор нефтеперерабатывающего завода тов. З. Пирашвили признал, что в хозяйственной и партийной работе на заводе есть серьезные недочеты. Однако по существу вопроса о том, как выполняются решения горкома партии, направленные на устранение этих недочетов, тов. Пирашвили не сказал ни слова.

Секретарь бюро партийной организации машиностроительного завода тов. Черкасас рассказал о том, как выполняются решения горкома партии. Наряду с тем он признал, что «действительной проверки исполнения решений не было», несмотря на то, что каждое решение горкома, касающееся заводской партийной организации, тщательно обсуждалось на партийных собраниях или на заседаниях бюро.

О том, что хозяйственники и коммунисты часто игнорируют решения партийных собраний или бюро, а члены партийной организации мирятся с этим, не решаются «застрелить» своим критикой директора, говорил секретарь партийной организации Макомбината тов. Козловская.

В прениях приняли участие также секретари бюро партийных организаций Главнофлота тов. Омаров, Батумского торгового порта тов. Елистратов, Батумского железнодорожного узла тов. Дария, инструктор Батумского горкома партии тов. Сесяян и другие.

Пленум принял по обсужденному вопросу решение.

Пленум освободил тов. К. Буаде от обязанностей секретаря Батумского горкома партии в связи с переходом его на другую работу.

Вторым секретарем и членом бюро Батумского горкома партии избран П. Пваладзе.

Рационализаторы рудников Чиатура

ЧИАТУРА. (Наш корр.). Пробретатели и рационализаторы рудников Чиатура активно участвуют в борьбе за выполнение заданий новой пятилетки.

С начала текущего года на рудниках поступило свыше 60 рационализаторских предложений и изобретений. Большинство из них улучшает дело добычи марганца, дает большую экономию энергии.

Главный инженер шахты имени Сталина Григорий Цицлашвили внес предложение, которое дает возможность рациональнее использовать рабочую силу в забое, сокращает простои. Осуществление этого рационализаторского предложения только на шахте имени Сталина сэкономит 369 тыс. руб., а в целом по тресту — 1 миллион рублей.

Инженеры марганцевого обогащения завода имени Ленина Праклий Какабадзе и Владимир Сагнадзе внесли предложение, позволяющее увеличить выход первосортной продукции. В результате осуществления этого предложения уменьшились потери, завод будет давать ежегодно экономии в 271 тыс. руб.

Ценные рационализаторские предложения внесли также рабочие-стахановцы Николай Абшидзе, Дмитрий Джахадзе, Платон Бицадзе и другие.

Нужно, однако, отметить, что не на всех рудниках должным образом поставлено дело сбора и внедрения новых рационализаторских предложений и изобретений. Например, на руднике им. Орджоникидзе в этом году поступило только одно рационализаторское предложение. Совершенно не поступало предложений на руднике им. Кагановича. И это в то время, когда на рудниках имени Ленина, имени Сталина и имени Дмитрова получены десятки предложений, часть которых уже реализована.

Ш. БИЧАШВИЛИ.

ЦЕННОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ НОВШЕСТВО

На Тбилиском кожзаводе № 1 осуществлено ценное техническое новшество — метод сухого дубления кож. Технологический метод применительно к условиям завода разработал директор завода инженер т. Хаварвадзе, к. инженер т. Манделов, начальник заводской опытной станции т. Фалькович и инженер т. Вайсберг.

Новый метод позволяет сократить цикл производства дубления с четырех до полутора суток. В дубильных барабанах загружаются теперь одновременно две партии кож вместо одной партии в прошлом. Все необходимые дубильные вещества сразу же, в то время как раньше эта операция продолжалась четыре раза на протяжении всего процесса дубления.

Сейчас на заводе работают 9 дубильных барабанов. По приезде двух дубильных барабанов и трех барабанов для того, чтобы уже сейчас дать то количество кож, которое запланировано на 1948 год. Качество продукции значительно улучшается: кожи получают более стандартные, плотные, более ровных светлых тонов.

С 15 августа завод полностью перешел на метод сухого дубления. Благодаря этому в дубильном цехе высвобождена третья смена. Плановые задания выполняются заводом в среднем на 120 процентов ежегодно. Почитают, что завод имеет полную возможность завершить выполнение годового плана к XXIX годовщине Великого Октября, вместо 5 декабря по ранее принятому обязательству.

Весь коллектив завода мобилизует сейчас свои усилия на то, чтобы план первого года новой пятилетки выполнить к 7 ноября.

На заводе продолжается работа по дальнейшей рационализации производства. Так, например, разрабатывается и в скором времени должен быть применен метод совмещения операций, предшествующих дублению. Он также позволит высвободить часть оборудования и рабочей силы, увеличит производительность завода.

СТАХАНОВСКИЙ УЧАСТОК ИНЖЕНЕРА ГОТУА

Свыше трех километров горных выработок надо пройти под землей, чтобы попасть на 6-й участок шахты имени Сталина.

Оставив позади штольню, мы идём по людскому ходу и далее по уканию попадаем на участок. Бросается в глаза, что содержание основных горных выработок шахты не находится на должном уровне: выработку захвачены отходами леса и других материалов. Тем более заметная перемена чувствуется, когда мы подходим к коренному штреку 1—31. Этот штрек — воздушный транспортный нерв 6-го участка.

Пересечение штрека во всю его длину тянется ленточный транспортер. Он доставляет уголь из шести забоев, расположенных по обеим сторонам от него. Без остановки плавно движется широкая резиновая лента, подающая уголь в вагоны.

Все остальные процессы работ на участке также механизированы. Механизмы действуют ровно, бесперебойно. В этом сказывается энергичная работа механика участка Леонида Шилова, под руководством которого слесари Сергей Терновский и Николай Шундик своевременно ремонтируют механизмы. Сравнительно небольшой участок вместе в работе 3 транспортера, 2 привода, 6 электродвигателей, 2 дебели для подъема грузов и пр. На случай, если транспортёрная лента повредится, запас всегда под рукой: три бакинских резиновых круга, аккуратно сложенные в штреке, при первой необходимости могут быть использованы по назначению. Эта простая деталь указывает на предусмотрительность начальства участка.

Ещё один штрих. Из-за перебоев в снабжении лесом участка иногда попадают в тяжелое положение. На 6-м участке этой опасности нет. В одном из штреков, где в настоящее время нет прохода, аккуратно сложены рудостойки. Это так называемый «аварийный» склад леса. Когда временно прекращается доставка леса с поверхности, пускается в ход запас.

Через несколько дней, когда лес снова начинает поступать в шахту, «аварийный» запас опять пополняется.

Эти простые, но важные мероприятия в подземных условиях имеют решающее значение. Добыча угля идет без срывов, а рабочие-вещишники не имеют простоя. Все это в конечном счете сильно влияет на успешный рост производительности труда, способствует широкому развитию на участке стахановских методов труда.

Немного более двух месяцев прошло с тех пор, как на начальном участке инженеру Константину Готуа было поручено развернуть работы по нарезке новых выработок. Несмотря на короткий срок, на участке сделано много. В этом сыграл большую роль опыт, который приобрел начальник участка т. Готуа за время работы в Ткварчели.

Всего только четыре года прошло

с тех пор, как молодой инженер К. Готуа окончил горный факультет Грузинского индустриального института и впервые приехал в Ткварчели. Энергичная работа и творческая инициатива быстро вывели его в число лучших начальников участка треста «Ткварчелуголь».

На участке тов. Готуа рабочих нехватает: штат уконтрлеков только на 80 процентов. Однако участок не только выполняет, но и значительно перевыполняет месячные планы добычи угля и подготовительных работ. Если учесть, что преобладающее число рабочих участка имеет 8-месячный стаж работы в подземных условиях, то эти результаты приобретают ещё большее значение. На участке нет рабочих, не выполняющих норм выработки. Число стахановцев растёт. Так, например, в мае стахановцев было 17, а в июне 23. Прогноктические бригады, которым руководит т. Влоуин, Бабий, Халия и Донской, значительно перевыполняют нормы.

Начальник участка всегда следит за тем, чтобы каждый рабочий был обеспечен инструментом, чтобы рабочее место было подготовлено. Опытные пророхники Бабий, Донской и Хлебников много сделали для подготовки новых шахтерских кадров. Их воспитанники — Короленко, Связов, Чернов и другие — считаются сейчас отличными шахтерами.

Десятки — воздушная фигура в смене. Начальник участка регулярно отмечает энергичную работу молодых стахановцев, недавно выдвинутых на эту должность: бывшего члена комсомольской бригады навалобойшиков, воспитанника школы ФЗО Василия Бурлака и бывшего бригадира переносчиков конвейера Григория Старшко.

План себестоимости угля на участке также выполняется. Решающее значение в этом имеет экономное расходование леса, использование старого леса для закладки клевет, для затяжки и т. д.

Благодаря стахановской организации труда горняки на участке хорошо зарабатывают. Так, например, средний заработок бригадиров составляет 2.500—3.000 рублей, а членов бригад — 2.000—2.500 рублей в месяц.

Несколько слов о нуждах участка. Нехватает обыкновенных шахтерских лопат. Почему-то в Ткварчели вопрос о лопатах превращается в труднорешимую проблему. Шахтеры предъявляют также справедливые претензии Центральным удеромонтным мастерским треста: моторы, отремонтированные в мастерских, быстро выходят из строя. Не будь этих недочетов, участок ещё выше поднял бы добычу угля.

Опыт стахановского участка инженера Готуа заслуживает широкого распространения в угольной промышленности Грузии.

Инженер Г. БАГДАСАРОВ, Ткварчели.

Передовая бригада колхоза им. Сталина

ХИДУБАНИ. (Наш корр.) На наш корреспондент в колхозе имени Сталина в селе Хидубани вступают последние дни уборки урожая. В этом году план сбора чаяного листа, собран сверх плана 5.000 килограммов, а кусты продолжают вегетировать, дают новые и новые побеги.

В начале сезона сбора листа, откликаясь на обращение передовиков сельского хозяйства Алжарии, колхозники артели имени Сталина обязались собрать и сдать государству 140.000 кгр. зеленого чайного листа, вместо предусмотренных планом 112.000 килограммов. Развернулось социалистическое соревнование за выполнение этого обязательства между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками.

Свое обязательство колхозники выполняют с честью: к 20 августа они сдали государству 117 тыс. килограммов листа — на 5 тыс. килограммов больше годового плана. Весь собранный лист оказался высокого качества.

Замечательных показателей добилась стахановская бригада, которой руководит тов. Т. Мопоблиан. 99 процентов собранного бригадой листа отнесены в первую смену.

Бригадир Мопоблиан ежедневно проверяет состояние плантации и указывает на недостатки в работе, где следует собирать лист. Весь год бригада обеспечивала тщательный уход за плантацией — проводила перекопку, внесла минеральные удобрения, подрезала кусты, 2 раза проводила рыление почвы, на участки со слабыми кустами удобрения вносились несколько раз.

Особенно отличился на уборочных работах третье звено, которым руководит т. А. Васадзе. Со своего участка в 5,7 гектара звено собрало уже 7.500 килограммов листа — на 2.000 килограммов больше планового задания. Сама т. Васадзе со своего участка в 0,8 гектара собрала 1.500 килограммов листа при плане 1.000 кгр. В ее трудовой книжке уже записано 300 трудовых.

У свекловодов Горийского района

ГОРИ. (Наш корр.). Тамара Мегрелишвили — звеньевая колхоза «Сихарули социалистический» селения Квемо-Урети — взяла обязательство: вырастить в нынешнем году на каждом гектаре закрепленного за ее звеном участка свекловичной плантации 1.200 пентнеров сахарной свеклы.

Все говорит о том, что это обязательство будет выполнено. Независимо т. Мегрелишвили на пробу выкопала один клубень сахарной свеклы и взвесила его — оказалось два килограмма, а на каждом гектаре, закрепленном за звеном т. Мегрелишвили, сохранено свыше 90 тысяч корней.

Прекрасно выглядит и свекловичные плантации колхоза «Тракторист» селения Мегрелишвили. Особенно хорош участок, закрепленный за колхозницей А. Хмидашвили. Участок тщательно обрабатан, ошпичен от сорняков. Она также обязалась убрать с гектара 1.200 пентнеров свеклы.

Горийские свекловоды соревнуются за высокий урожай. В этом соревновании участвуют 1.318 свекловодческих звеньев.

Члены сельскохозяйственной артели имени Чохришвили селения Ахалваза борются за получение 500 пентнеров свеклы в среднем с каждого гектара. Также же обязательства приняты членами колхозов «Га социалистический» селения Кере, «Питили сопели» селения Ахалвази, «Сихарули социалистический» селения Квемо-Урети, «Прямые социал» селения Варпани и др.

В социалистическом соревновании, развернувшимся среди свекловодов, выдвинулись новые мастера высокого урожая — Инна Игуридзе из колхоза селения Ахалвази, Ольга Чавчавадзе из колхоза селения Земо-Икози и другие. Закрепленные за ними участки плантации дадут обильный урожай — от 800 до 1.200 пентнеров.

ПЕРЕД МАССОВЫМ СБОРОМ ВИНОГРАДА

Общая площадь виноградников в Грузии составляет 59.216 гектаров. Принятый X сессией Верховного Совета Грузинской ССР Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства республики предусматривает дальнейший подъем этой отрасли сельского хозяйства Грузии. Площадь виноградников в 1950 году должна составить 70 тысяч гектаров. В течение 5 лет будет дополнительно заложено 11 тысяч гектаров новых виноградников.

В республике повсюду новые районы виноградства — Ахалцихский, Ахалский и Аспиндзский. Здесь будет заложено 2.313 гектаров виноградников. Виноградари Грузии приступили к осуществлению пятилетнего плана. В 1946 году заложено 574 гектара новых виноградников при плане в 300 гектаров. Для обеспечения весенних посадок 1947 года подготовлено 16.404 тысячи виноградных прививок. Это обеспечит закладку новых виноградников на площади в 972 гектара.

В нынешнем году заметно улучшился уход за виноградниками. Осенняя земля перекопана, подрезка и другие работы проведены полностью. 20 тысяч гектаров колхозных виноградников получили удобрения. На каждый гектар было примерно внесено до 40 тонн удобрений. Значительно лучше, чем в прошлом году, виноградники колхозов были обеспечены химикатами и серой. Это дало возможность текущим летом провести трех- и четырехкратное лечение виноградников бордосской жидкостью и трехкратное опрыскивание серой.

В результате улучшения ухода за виноградниками, в этом году ожидается хороший урожай. Особенно много винограда получат колхозы Сачхерского, Орджоникидзевского, Чхарского, Цагерского, Амбролаурского районов. Скоро колхозы приступят к сбору винограда. Массовый сбор в районах Кахети начнется с 20—25 сентября, в западных районах Грузии — в первые часы октября.

Д. НИКОЛАШВИЛИ.



Разгрузка угля на шахте имени Сталина треста «Ткварчелуголь». Фото Х. Параскевопуло, Фотохроника ТАСС.

Накануне нового учебного года

28 августа состоялось совещание директоров, заведующих учебной частью и учительского актива школ Тбилиси.

На совещании о докладе об итогах истекшего учебного года и задачах школы в новом 1946-47 учебном году выступил заведующий Тбилиским городским отделом народного образования тов. В. Квициния.

Выполнение грандиозных задач пятилетнего плана предъявляет новые, повышенные требования к работникам народного образования, — говорит тов. Квициния. — Мы должны обеспечить выполнение сталинского закона о всеобщем обязательном обучении, добиться значительного повышения качества обучения и воспитания детей.

Успешному выполнению этих задач будет во многом способствовать введение одиннадцатилетнего срока обучения в школах республики.

В прошлом учебном году школы и районные отделы народного образования недостаточно боролись за то, чтобы полностью сохранить контингент учащихся, имевшийся в начале года. Неудовлетворительно проведен и учет детей, подлежащих зачислению в школы в наступающем учебном году.

Многие школы Тбилиси добились значительных успехов в деле улучшения качества обучения.

Однако общие итоги 1945-46 учебного года говорят о том, что многие школы все еще плохо борются за вооружение своих воспитанников прочными знаниями. К концу учебного года 20.874 учащихся имели двойки по одному и нескольким предметам,

9.881 учащийся оставлен на второй год.

Доклад о работе школьных комсомольских организаций сделал секретарь ЦК ЛКСМ Грузии тов. Мегрелишвили. Докладчик подчеркнул важность задач, стоящих перед комсомольскими организациями в деле воспитания успеваемости и укрепления дисциплины учащихся, развращения пропаганды научных знаний и физической работы и руководства пионерскими организациями.

После докладов развернулись оживленные прения.

Зав. учебной частью 12-й мужской школы т. Чанишвили призвал педагогов больше работать над повышением своего идейно-политического и культурного уровня. Только при систематической работе над собой преподаватель сумеет успешно выполнить стоящие перед ним ответственные задачи.

Преподавательница 30-й мужской школы тов. Махадзе отметила важное значение внешкольной работы среди учащихся. Она рассказала совещанию о своем опыте внешкольной работы. Руководимый ею литературный кружок пользуется большой популярностью среди учащихся, участие в кружке помогает им лучше усваивать пройденный материал.

Преподавательница 14-й женской школы т. Бабаганова похвалила свое выступление в вопросе повышения культуры речи учащихся. Многие школьницы не умеют найти нужные слова для выражения своей мысли, употребляют лишние слова и выражения и т. д.

В СТОРОНЕ ОТ КОМСОМОЛА

Секретарь партийной организации завода им. Калинина (Тбилиси) тов. Размадзе признал, что в политическом воспитании комсомольцев и несознательной молодежи завода много недочетов. И это действительно так. Из 63 комсомольцев — 24 агитируются в политкружках и 7 работают над собой самостоятельно, остальные же (т. е. более половины) не участвуют.

В основном это — молодые рабочие, недавно пришедшие в завод и здесь же вступившие в комсомол.

Партийная организация завода, пригласившая комсомольскую организацию, направлять ее работу, секретарь партийной организации, тов. Размадзе не выжидал глубоко в комсомольскую жизнь, не руководит по существу работой комсомола.

В январе по инициативе обсуждала решение бюро Сталинского района партии о партийном руководстве комсомолом. Было внесено пространное решение, однако большинство из назначенных мероприятий осталось на бумаге.

Лишь через 7 месяцев, 16 августа на заседании бюро были обсуждены сразу два вопроса: о росте комсомольской организации и о работе комсомольского политкружка.

Факты, приведенные на заседании бюро, указывают на то, что в воспитательной работе комсомольской организации немало серьезных недочетов. Большинство из них в занятиях не готовятся. Беседы пропагандиста проходят вяло, неинтересно. Рост комсомольской организации незначителен. В текущем году принято всего 7 человек, хотя на заводе работает много молодых рабочих, которые достойны быть комсомольцами.

При обсуждении вопроса на бюро было вскрыто немало и других недочетов. Не все члены комсомольского комитета принимают активное участие в работе. Комсорги цехов не проявляют инициативы в работе, не сумели окружить себя активом, вовлечь в комсомольскую жизнь каждого члена комсомольской организации, нередко проявляют полную бессомощность в работе.

Комсомольский комитет не сделал никаких выводов из того, что у значительной части комсомольского актива — молодежи нет опыта организационной работы, и не приняла никаких мер для того, чтобы помочь молодому активу поскорей освоиться с делом.

Какие мероприятия намечало бюро партийной организации при обсуждении вопросов работы комсомола на заводе, установить не удалось. В

протоколе этих мероприятий нет. Говорят, что они «печатываются». Хотя, казалось бы, что две недели, истекающие со дня заседания бюро, срок достаточный для того, чтобы оформить протокол.

Пожоже на то, что и в этом своем решении о работе комсомола бюро партийной организации относится так же равнодушно, как и к предыдущему.

А положение в комсомольской организации достаточно серьезное. Оно должно было бы привлечь самое пристальное внимание партийной организации. Среди комсомольцев и несознательной молодежи наблюдаются случаи нарушения трудовой дисциплины, часть молодых рабочих не желает повышать свою квалификацию, не выполняет производственных заданий. Слаба среди комсомольцев дисциплина.

Слабым местом в работе комсомольской организации является политическая учеба комсомольцев и несознательной молодежи. Почти 50 процентов комсомольцев не подготовлены к самостоятельной теоретической учебе. Казалось бы, естественно организовать для них политкружки или политшколы. Однако т. Размадзе считает это «сдешоустым».

— Ведь на заводе, — говорит он, — работает уже 5 кружков... Ссылаясь на «сухарины», якобы, работников райкома партии, тов. Размадзе не разрешает организовать политшколы для комсомольцев и несознательной молодежи.

Нельзя сказать, чтобы работу комсомольской организации завода им. Калинина характеризовали одни только недочеты. Новый секретарь комсомольского комитета тов. Карвакшвили энергично вылезал за дело, он многое сделал для того, чтобы оживить работу комсомольской организации, сумел, в частности, добиться улучшения культурно-массовой работы среди молодежи.

Для молодых рабочих и работниц организуется лекция, беседы, чтения художественной литературы, устраиваются коллективные хождения в кино и т. д.

Это говорит о том, что у членов комсомольского комитета, активистов есть желание сделать комсомольскую работу живой, интересной. Нехватает лишь знаний и опыта для этого, нехватает постоянного производственного руководства комсомольской организацией со стороны партийной организации. Она должна решительно усилить это руководство, помочь комсомольскому комитету в идейно-политическом воспитании молодежи.

П. ШУРОВ.

Агитация в общежитиях завода

Партийная организация авторемонтного завода выделяла 9 агитаторов для постоянной агитационной работы среди рабочих в общежитиях завода. Агитаторы разъясняют Закон о пятилетнем плане, проводят беседы о международном положении, организуют коллек-

тивные чтения газет и журналов. Агитаторы, работающие в общежитиях, проводят беседы по вопросам гигиены и санитарии.

Партийное бюро периодически собирает совещания агитаторов для обмена опытом работы.

Два миллиона детей побывало в пионерских лагерях

Профсоюзными организациями летом нынешнего года было открыто более 5 тысяч пионерских лагерей. Дети отдыхали в живописных местах Кавказа, Крыма, Черноморского побережья, Рижского моря. В пионерских лагерях побывало два миллиона ребят — на 350 тысяч больше, чем в прошлом году.

Не менее 300 тысяч человек находилось в лагерях санитарного типа, где дети пользовались квалифицированным медицинским уходом и различными видами лечения.

207 тысяч юных москвичей отъезжали в окрестностях столицы. Они участвовали в многочисленных по-

ездках, массовых играх, физкультурных соревнованиях, экскурсиях в районы боев с немецко-фашистскими захватчиками. Хорошо и разнообразно был организован отдых детей в лагерях предприятий авиационной промышленности, Днепропетров, Московского автозавода имени Сталина, Академии наук СССР. Юные пионеры участвовали в заочном шахматно-шашечном турнире, работе кружков физмата, авиамоделистов. Сотни тысяч школьников собирали лекарственные и другие растения.

Сейчас ребята возвращаются домой. Они окрепли, набрались сил для занятий в новом учебном году. (ТАСС.)

